

SXEDIO-B.94

ΑΥΤΟΚΤΟΝΕΙ Ο ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΑΓΓΕΛΗΣ ΧΟΥΝΤΙΚΟΣ
ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ
ΠΑΝΤΟΔΥΝΑΜΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΑΤΟΡΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Ο Οδυσσέας Αγγελής, αρχηγός των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδας κατά την περίοδο της παντοδυναμίας του δικτάτορα Γεώργιου Παπαδόπουλου, ήταν ο μοναδικός χουντικός και έγκλειστος στις φυλακές του Κορυδαλλού που αυτοκτόνησε.

Ο Αγγελής ήταν ένας από τους πρωτεργάτες του χουντικού πραξικοπήματος της 21ης Απριλίου 1967 και είχε κααδικασθεί σε εικοσαετή φυλάκιση.

Το έκαμε 13 ολόκληρα χρόνια μετά τη φυλάκιση του στις φυλακές Κορυδαλλού, στις 23 Μαρτίου 1987.

Σύμφωνα με πληροφορίες ελλαδιτών δημοσιογράφων, ο Αγγελής αυτοκτόνησε με μια θηλιά στο λαιμό του, μέσα στο κελλί του, στις φυλακές Κορυδαλλού.

Τον Αγγελή αντίκρυσσε κρεμασμένο πρώτος ο Γ. Ζωϊτάκης, ο άνθρωπος που είχε αναλάβει αντιβασιλέας επί χούντας και κατά μια άλλη εκδοχή ο Στυλιανός Παττακός, ένας από την τριανδρία των πραξικοπηματιών.

Οι συνθήκες αυτοκτονίας του παρουσίαζαν ένα μυστήριο.

Σύμφωνα με μια πληροφορία ο Αγγελής μετά τη πρωινή βόλτα του, παρέα με τον Παττακό, μπήκε στο κελλί του και από εκεί στην τουαλέτα, όπου πέταξε ένα καλώδιο περνώντας το σε σωλήνα και στη συνέχεια έδωσε στο λαιμό του τη θηλιά. Επειδή όμως τα πόδια του ακουμπούσαν κάτω, τα λύγισε και κατάφερε να αυτοκτονήσει.

Μια άλλη εκδοχή ανέφερε ότι στις 8,45 το πρωί ο Παττακός, που ήταν έξω από το βοηθητικό δωμάτιο του κελλιού του ο Αγγελή παρατήρησε ότι από την πόρτα έτρεχαν νερά, σαν να είχε πλημμυρίσει ο εσωτερικός

χώρος. Έτσι μπήκε στο δωμάτιο και έπληκτος αντίκρυσε το σώμα του Αγγελή να "κάθεται" πάνω στην λεκάνη κρεμασμένο από ένα βρόχο, δεμένο σε διπλό κόμπο, στο μοχλό που χρησιμοποιείται για το νερό της τουαλέτας.

Ταραγμένος ο Παττακός άρχισε να καλεί σε βοήθεια και την άλλη στιγμή κοντά του βρισκόταν ο φύλακας του. Την ίδια στιγμή μπήκε στο χώρο και ο Γ. Ζωιτάκης που κόντεψε να λιποθυμήσει από το θέαμα του κρεμασμένου, πρώην συνεργάτη του στην Κυβέρνηση της 21ης Απριλίου.

Τις επόμενες στιγμές έτρεξε στο κελλί του Αγγελή ο Γεώργιος Παπαδόπουλος ο οποίος βρήκε πάνω στο τραπεζάκι του κελλιού ένα μικρό φάκελο που έγραφε απ' έξω με ιδιόγραφα του αγγελή: "Η διαθήκη μου, προς Αγγελή Ελένη, 72.27.587".